

# 哲学大师点人生



[哲学大师点人生 下载链接1](#)

著者:黄永军，远光著

出版者:中国言实

出版时间:2006-5

装帧:

isbn:9787801287687

《哲学大师点人生:不可不知的哲学智慧经典》上篇按照学派分别论述中国哲学大师对人生的理解：儒家崇尚道德，道家崇尚自然，墨家崇尚功利，法家崇尚规则，佛教崇尚空灵。在中国人的眼里，人虽然也是动物，但人与动物有着根本的差别，即人有道德心。而动物没有。中国人把人性分成善与恶两方面，诸子百家就人活着是为了惩恶还是扬善展开了激烈的争论。不管是惩恶还是扬善，其目的都是一样的，就是道德心的培养。在这一点上，道家、墨家和佛教也是如此。

下篇按照年代顺序合科学逻辑地展开论述西方哲学大师不同的人生观：古希腊崇尚理性，中世纪崇尚灵魂，文艺复兴崇尚肉欲，近代崇尚自由，现代则崇尚人文关怀。

在远古原始时代，由于生产力水平低下，人类首选面临的是生存问题，因此对他们来讲，活着，也就仅仅是为了满足肉体存在的需要。

到了古希腊奴隶时代，人类自我意识觉醒，人的理性被抬到至高无上的地位，因此，这一阶段的人生观被称为“理性主义”人生观。

在中世纪封建时代，宗教信仰占据了统治地位，人们活着就是为了上帝，为了来世能进天堂，他们放弃了人的欲望、感情、意志乃至理性，因为这些与灵魂相比，不仅微不足道，而且是妨碍升天的。

到了文艺复兴时期，理性主义复活，人从天上被拉回到了地上，人们不再相信有来世和天堂。对他们来讲，活着，就是为了享受现实的幸福，追求肉欲和情欲的满足。于是从禁欲转向了纵欲。

到了近代，理性主义日趋成熟，民主和科学普遍为人们所接受，人们崇尚自由、平等、博爱的资产阶级理念。

到了现代，由于理性主义的泛滥，由于作为理性主义产物的科技带来了种种负效应，更由于两次世界大战的发生，人们对人的理性、知识开始怀疑、否定。于是，在西方出现了种种非理性主义的人生观，即人活着不是为了理性，而是其他方面。

我们不能说这些大师们的观点是孰对孰错，人生观本来就应该允许多种观点并存。因此，为使读者尽量客观、公允地了解哲学大师，了解他们各种观点的原貌，我们在书中不作任何结论性的评述，而是由读者自己去作出判断。读者朋友在阅读《哲学大师点人生:不可不知的哲学智慧经典》时，一定要带着自己的眼光，对某些大师或流派的观点，予以明辨，做到批判地吸收，即所谓“取其精华，去其糟粕”。

作者介绍:

目录:

[哲学大师点人生 下载链接1](#)

标签

哲学

人生

历史

中国文学

中国

评论

大学时看过，推荐。

[哲学大师点人生 下载链接1](#)

书评

[哲学大师点人生 下载链接1](#)